
«Опрос по проведению III Конгресса молодых учёных» 
 

В опросе приняли участие 128 человек.  

Большая часть опрошенных представлена молодыми людьми в возрасте 

19–35 лет (70%), среди участников опроса 40,6% – мужчины и 59,4% – 

женщины. 57% опрошенных учатся или работают в образовательных 

организациях высшего образования (вуз), 35,2% – в научных организациях 

(включая отраслевые и ведомственные). Треть респондентов (34,6%) 

представляют ЦФО; 15.4% - СЗФО; 12.3% – СФО; 10.8% – ПФО; 9.2% – 

УрФО; 5.4% – Донецкую Народную Республику, Луганскую Народную 

Республику, Запорожскую и Херсонскую области; 4.6% – ДФО; по 3.8% - 

ЮФО и СКФО. 

Больше половины респондентов занимаются научно-

исследовательской деятельностью в образовательных организациях высшего 

образования – 57%, в научных организациях – 35.2%, в промышленных 

предприятиях или иных деловых организаций – 3.9%. 

На вопрос об области знаний научно-исследовательской деятельности 

опрошенных большинство отметили гуманитарные науки – 21.9%, 

технические и инженерные науки о жизни – 18.8%, биологию и науки о жизни 

– 10.9%, социальные науки – 10,2%, науки о Земле – 9.4%, химию и науки о 

материалах – 8.6%, фундаментальные исследования для медицины – 7.8%, 

математику, информатику и науки о системах – 5.5%, физику и науки о 

космосе – 3.1%, сельскохозяйственные науки – 2.3%. Около 1.5% 

респондентов не занимаются исследовательской деятельностью. 

38.8% участников опроса состоят в СМУ, 12.9% состоят в СНО, 11.5% 

состоят в организациях другого типа и 36.7% не состоят ни в каких 

молодежных научных объединениях. 

Также больше половины интервьюируемых не обладают ученой 

степенью – 56.3%, ученая степень кандидата наук имеется у 39.8%, доктора 

наук – 2.3%, PhD – 1,6%. 



  

Про участие в прошлых Конгрессах молодых ученых респонденты 

ответили следующим образом: 57.8% не принимали участие ранее, 25.8% 

принимали участие только в 2022 году, 7% только в 2021 году, а 9.4% 

принимали участие и в 2021 году, и в 2022 году. 

Больше всего в деловой программе участникам понравились 

разнообразие и насыщенность программы, мероприятия школы РНФ, 

тематические круглые столы. 

93.8% опрошенных хотели бы принять очное участие в Конгрессе 

молодых ученых в 2023 году, 4.7% хотели бы принять участие дистанционно. 

На вопрос о форматах мероприятий, которые интересуют больше всего, 

мнения разделились следующим образом: заседания с участием руководства 

страны, ФОИВ, крупного бизнеса и пр. интересуют 17.5% опрошенных; 

лекции, семинары и мастер-классы – 15.2%, неформальное общение с 

участниками – 15%; открытые дискуссии на актуальные темы – 14.8%; 

круглые столы и панельные дискуссии – 14.4%; командное взаимодействие в 

интерактивных форматах – 9.1%. Встречи с представителями бизнеса 

отметили 7.8%.  

Для обсуждения в рамках III Конгресса молодых ученых участников 

опроса интересуют следующие темы: импортозамещение, взаимосвязь науки 

и бизнеса, технологический суверенитет России, инновационные 

исследования педагогики, финансирование науки, поддержка молодых 

ученых и вопросы экологии. 

Для встречи с Президентом России в рамках III Конгресса молодых 

ученых были предложены темы: мобильность ученых, развитие региональных 

программ поддержки молодых ученых, развитие АПК России, оснащение и 

поддержка научных библиотек и архивов, поддержка ученых из гуманитарных 

направлений, привлечение молодого поколение в науку. 

  

 



Самыми желанными спикерами стали ведущие ученые, за них 

проголосовало 29.8%, за руководителей научных и образовательных 

организаций – 20.9%, представителей органов власти выбрало 17.8% 

респондентов, за успешных молодых ученых проголосовало – 16.3%, а за 

представителей бизнеса – 14.6%. 

В качестве спикеров респонденты хотели бы видеть: С.П. Карпова, А. 

К. Аликберова, А.Н. Кулинского, В.С. Литвиненко, В.Л. Богданова, В.Л. 

Чиркова, М.В. Ковальчука, А.И. Боровкова, А.О. Безрукова, В.Я. Панченко, 

Г.Я. Красникова, Ю.А. Чиханчина, Э. С. Набиуллину, Л.В. Байбородову, В.А. 

Садовничего, Е.В. Брызгалину, Т.В. Черниговскую, Д.К. Черневского, А.А. 

Осадчиева, А.В. Головнёва, М.Б. Пиотровского, Е.Г. Водолазкина, А.С. 

Кончаловского, Н.С. Михалкова, М.П. Никитина, А.Р. Оганова, С.Э. Шноль, 

А.Е. Волкова. 

В рамках вечерней программы опрашиваемые хотели бы посетить: 

сайнс слэм, просмотр документальных фильмов, экскурсии, 

интеллектуальные игры, концерт с известными артистами, стендапы, концерт 

симфонической музыки. 

В сувенирную продукцию респонденты предложили включить: 

календарь, шопер, значок, ежедневник, пауэрбанк, ветровка, плед, термос, 

папка для документов, наклейки, рюкзак. 

На вопрос об ожиданиях, идеях или новых форматах значительная 

часть респондентов отметила: размещение книжной лавки, уделение большего 

внимания фундаментальным наукам и медицине, знакомства с 

единомышленниками, мастер-классы по написанию статей, увеличение 

продолжительности мероприятия, ярмарку стажировок, творческие кружки, 

увеличение количества мероприятий для гуманитариев, бал-маскарад на 

закрытие. 
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